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PARTICIPANTES DA REUNIÃO.

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e
seis minutos, realizou-se, por videoconferência/Google Meet a sessão 01 ordinária do
Fórum Nacional de Coordenadores das Licenciaturas em Física/FONLIFI, sob a
presidência do Professor Edson Firmino Viana de Carvalho e dos vice-presidentes George
Kouzo Shinomiya e Héstia Raíssa Lima Precoma. Nesta seção fez-se presente com registro
de frequência os seguintes professores: Aline Portella Biscaino (UFFS), Alisson Antonio
Martins (UTFPR), Ana Paula Bispo da Silva (UEPB), Angelisa Benetti Clebsch (IFC),
Catia Regina Barp Machado (IFSC), Edson Firmino Viana de Carvalho (UFMA), Eduardo
Moraes Diniz (UFMA), Etevaldo Macedo Valadão (IFPI), George Kouzo Shinomiya
(UESC), Giselle Faur de Castro Catarino (UERJ), Héstia Raíssa Lima Precoma (IFS),
Iraziet da Cunha Charret (UFLA), Jeremias Borges da Silva (UEPG), Marcos Fernando
Soares Alves (IFPR), Neusa Teresinha Massoni (UFRGS), Pérson Pereira Nevs (UNIFAL),
Reinaldo Oliveira Vianna (UFMG), Sérgio Henrique Albuquerque Lira (UFAL), Wagner
Pereira Lopes (IFG).

DESENVOLVIMENTO

Pauta 1: Aprovação das atas de dezembro de 2021

O presidente deu início a sessão submetendo à apreciação a ata da sessão ordinária
realizada em catorze de dezembro de dois mil e vinte e um e da sessão extraordinária de
vinte e um de dezembro de dois mil e vinte e um. Antes, indagou dos senhores
representantes e das senhoras representantes se havia alguma modificação a fazer nas
referidas atas postadas. Como não houve nenhuma manifestação, as atas foram aprovadas
por todos.

Pauta 2: Definição dos secretários

O presidente mencionou a necessidade da existência de secretários para compor a
presidência do FONLIFI, conforme prevê o estatuto do fórum, e informou que todos os
professores que compõem a atual presidência residem na região Nordeste, então a
professora Angelisa Clebsch argumentou que seria interessante que os secretários fossem
de outras regiões, algo já acordado na reunião ordinária realizada em dezembro. Desta
forma, os professores Aline Portella Biscaino e Marcos Fernando Soares Alves, ambos do
Estado do Paraná, se prontificaram. Posto em discussão e votação, os respectivos
professores foram eleitos secretários.

Pauta 3: Situação dos fóruns estaduais
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A discussão iniciou com o professor Edson Carvalho ao relatar que ainda não houve
reunião do fórum estadual do Maranhão após sua escolha como presidente nacional do
FONLIFI. O referido professor informou que o fórum do Maranhão se reuniu algumas
vezes em dois mil e vinte e um e que houve tentativas, através de e-mails, de aproximação
com a Secretaria de Educação do Estado do Maranhão para discutir os Itinerários
Formativos do Novo Ensino Médio. Porém, nenhuma reunião entre as partes aconteceu, o
que inviabilizou uma discussão profícua sobre o assunto. O professor Edson Carvalho
disse ainda que deverá acontecer uma reunião do fórum do Maranhão em março para
escolha do novo coordenador estadual. O professor Alisson Martins, coordenador estadual
do fórum do Paraná, informou que as atividades do fórum ainda não retornaram neste ano
de dois mil e vinte e dois. Após a fala do professor Alisson Martins, a professora Iraziet
Charret, coordenadora do fórum estadual de Minas Gerais, manifestou-se comentando que
não houve reuniões do fórum de Minas Gerais neste ano e que as aulas das escolas
estaduais no estado iniciaram seguindo as determinações previstas nos Itinerários
Formativos. A professora Iraziet Charret disse também que muitos professores e estudantes
das escolas de ensino médio se encontram “perdidos” quanto aos itinerários e que está
sendo muito difícil para a UFLA pensar os estágios obrigatórios de seus estudantes a partir
deste novo formato. Na sequência, a professora Neusa Massoni, como representante do
fórum do Rio Grande do Sul, frisou mais uma vez que o fórum do Rio Grande do Sul se
encontra sem coordenador estadual e continuando sua fala demonstrou sua irritação com a
SEDUC do Rio Grande do Sul por não ter mantido um diálogo com UFRGS. A professora
Neusa Massoni comentou ainda que algumas instituições privadas foram convidadas pela
SEDUC do Rio Grande do Sul para treinarem os professores da rede estadual de educação,
enquanto à UFRGS sequer foi consultada para discussão dos Itinerários Formativos.

Pauta 4: Outros assuntos

O professor Edson Carvalho iniciou comentando sobre possíveis pautas a serem debatidas
nas próximas reuniões do FONLIFI, em que externou sua insatisfação pela forma como o
MEC tem conduzido suas ações e também sobre a Resolução de 2019 da BNC-Formação.
Em seguida, a professora Héstia Precoma, coordenadora do fórum estadual de Sergipe,
informou que não houve reuniões do fórum estadual no respectivo ano e que como
professora do Instituto Federal de Sergipe, ela se encontra confusa quanto ao Itinerário
Formativo das escolas estaduais, pois ele não é aplicado para as escolas técnicas sendo que
ambas preparam seus estudantes para o ensino superior. Após a fala da professora Héstia
Precoma, o professor Reinaldo Vianna enfatizou a importância do FONLIFI em manter
discussões sobre a BNCC, pois a mudança ocorrida no ensino médio impõe pressão para
que os Cursos de Física Licenciatura se atualizem. O professor Sérgio Lira reiterou a
importância da discussão sobre a atualização dos projetos pedagógicos das Licenciaturas
em Física, visto que, programação e robótica são dois nichos muito buscados pelos
estudantes do Ensino Médio e que poderiam ser mais bem trabalhados nas Licenciaturas
em Física. A professora Angelisa Clebsch, por questão de ordem, enumerou possíveis
pautas para as próximas sessões do FONLIFI e a professora Iraziet Charret manifestou sua
preocupação em reformular as matrizes curriculares das Licenciaturas em Física baseadas
na curricularização da extensão e na Resolução de 2019. Sobre a curricularização da
extensão no âmbito das Licenciaturas, o professor Edson Carvalho como coordenador de
um Curso EaD se mostrou estar confuso em como se dará às atividades de extensão neste



tipo de curso. Como encaminhamento, a professora Iraziet Charret solicitou que o
FONLIFI tenha como prioridade discussões sobre a Resolução de 2019, que após votação
unânime, elegeu-se as discussões sobre a Resolução de 2019 da BNC-Formação como
pauta das próximas reuniões. Nada mais havendo para tratar, o presidente encerrou a
sessão e com auxílio dos demais membros da coordenação do FONLIFI lavrou a presente
ata.
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